)

|

Universitede tanigan (i¢ arkadagin, tanistiklar zamanki yas
ortalamasi 20'dir. Belirli bir stire gegtikten sonra, bu (¢ ar-
kadag birer gocuguyla birlikte bir araya gelmis ve bu all
kiginin yas ortalamasinin yine 20 oldugu gorlmstiir.

Bu lg arkadasin, gocuklaryla aralanndaki yas farklannin
28, 30 ve 32 oldugu bilinmektedir.

Buna gére, bu {i¢ arkadas tamistiktan kag yil sonra bir
araya gelmistir?

N5 B) 16 C) 18 D) 20 E) 21

Faruk, 2020 yilinda ziyaret ettigi bir miizede g6rdiig bir va-
zoya ait bilgileri okurken vazonun bulundugu yil ile kendi
dogdugu yilin aymi oldugunu ve vazonun, bulundugunda
300 yasinda oldugunu égrenmistir.

Ayrica bu ziyareti sirasinda kendi yaginin 39 katinin vazonun
yapildig yila esit oldugunu hesaplamigtir.

Buna gére, 2020 yilinda Faruk kag yagindadir?

A) 41 B) 42 C) 43 D) 44 E) 45
2021 TYT

Bir veri grubundaki sayilarin toplarminin, gruptaki terim sayl-'

sina bélimu ile elde edilen sayiya o veri grubunun aritmetik
ortalamasi denir.

Farkl yaslardaki kigilerden olusan bir grupta, yasi en kiigiik
olan kigi 1 yasinda, yagi en blyik olan kigi ise 92 yasinda-
dir.

Gruptaki kigilerden en kiiglik yagta olani digarida birakildi-
ginda digerlerinin yaglarinin aritmetik ortalamasi 45, grupta-
ki kigilerden en bilyiik yasta olan disarida birakildiginda ise
digerlerinin yaglannin aritmetik ortalamasi 38 oluyor.

Buna gore, gruptaki kisi sayisi kagtir?

A)12 B) 14 C)16 D) 18 E) 20
2020 TYT

Bir botanik bahcasine, 2015 yilinda hérbifi 7 yasinda élan
bir gmmzo yilinda ise her biri 10 yaginda olan
baska bir grup 6grenci geziye gitmistir. Gruplara bahgeyi
gezdiren gorevli, bahgedeki ayni tarihi agag icin iki gruba
da “Bu agacin yasl hepinizin yaglannin toplamina esittir.”
demigtir.

Bu iki gruptan, ilk gruptaki 6grenci sayisi ikinci gruptaki
dgrenci sayisindan 10 fazla olduguna gére, 2020 yilinda
bu agac kag yagindadir?

A) 220 B) 230 C) 240 D)250  E)260
2020 TYT
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Bir arkadagi Ayse'ye oturduklan evin ne zaman yapildigini
sormugtur. Ayse de

e evin 1990 yilindaki yasinin kendisinin buglinki yagina,

« evin 2000 yilindaki yasinin eginin buglinkd yasina,

e gvin 2020 yiindaki yaginin kendisi ile esinin buglink
yaslar toplamina

esit oldugunu sdéylemigtir.

Buna gbre, Ayse'nin oturdugu ev hangi yilda yapilmis-
tir?

A) 1960 B) 1965 C) 1970 D) 1975 E) 1980

Kurulug yil 1949 olan bir restorana gelen Ali dede, torununa
asagidaki ctimleyi séylemistir.

“Bu restoranin kuruldugu yilda ben 11 yasindaydim, senin
dogdugdun yilda ise burasi 40 yildir hizmetteydi.”

Buna gore, 2022 yilinda Ali dede ile torununun yaslan
toplami kactir?

A) 101
2023 TYT

B) 105 ) 109 D)113  E) 117

Ali'nin yaginin Ahmet'in yagina orani -2— Ahmet'in

yasinin Orhan'in yagina orani % ise, Ali'nin yasi-

nin Orhan’in yagina oram kagtir?

s

A}% B) 5 C)g D)% E) 1

10.

1.

Her birinin yasi 10 dan koguk olan iki kardesin
yaslan toplami, yaslan farkinin 2 kati clduguna go-
re, yaslan toplami en gok kag olabilir?

A) 10 B) 11 C)12

D)18  E)19

Yaglan toplami 57 olan iki kardesten, birinin yasi
digerinin 2 kati olduguna gore, biiyiigi kag yasin-
dadir?
A) 38 B) 34 C) 32

D)30  E)29

Bir babanin yasi, 3 yil dnce iki gocugunun yaslan
toplaminin 3 kati idi. 10 yil sonra babanin yasi, iki
¢ocugunun yaslan toplaminin 2 katindan 30 eksik
olacaktir.

Baba bugiin kag yasindadir?

A) 30 B) 35 C) 40

D)45  E)50

Ali, Veli ve Selami yaslan toplami 40 olan tg¢ kar-
destir. Ali'nin yasi Veli'nin yasinin %katl, Veli'nin

yasi da Selami'nin g katidir.

Buna gdre Selami’'nin yas! kacgtir?

A)10 B)12 C)14 D)16 E)18
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12.

13.

14.

Feyyaz ile Metin'in yaslan toplami 28'dir. 2 yil dnce
Feyyaz'in yasi, Metin'in yasinin 2 kati olduguna g6-
re, Feyyaz'in bugiinkii yas: kagtir?

A)18 B)20 C)21 D)23 E)24

Emine ile annesinin yaslarninin toplami 39 dur.

2 yil 6nce annesinin yagi Emine’nin yaginin 4 kati olduguna gé-
re, Emine simdi kac¢ yasindadir?

A) B B)7 C)8 D)9 E) 10
0SYM Sorusu

Universitede tanisan (i arkadasin, tanistiklar zamanki yas ortalama-
st 20'dir. Belirli bir siire gectikten sonra, bu Ug¢ arkadas birer cocu-
guyla birlikte bir araya gelmis ve bu alti kisinin yas ortalamasinin yi-
ne 20 oldugu gorilmastir.

Bu (¢ arkadagin, gocuklariyla aralanndaki yas farklarinin 28, 30 ve
32 oldugu bilinmektedir.

Buna gére, bu ii¢ arkadas tanigtiktan kag yil sonra bir araya gel-

misgtir?

A) 15 B) 16 C) 18 D) 20 E) 21
0SYM Sorusu

15.

16.

17.

18.

Asli, Hakan ve Tolga'min buglinki yaslar toplami 72 dir. Asli, Ha-
kan'in buglnki yasina geldiginde, Tolga'min yasi da Hakan'in yasi-
nin iki kat olacaktir.

Buna gdre, Hakan'in bugiinkii yas: kactir?

A) 12 B) 16 )18 D) 24 E) 32
USYM Sorusu

1987 yilinda dogan bir matematikgi, yasini soran bir
arkadasina

"Buglnki yasim dogum yilimin rakamlarinin toplamina
esit."

yanitini veriyor.

Buna gore, bu konusma hangi yil yapilmigtir?

A)2010  B)2011 C) 2012

D)2013  E)2014

Ahmet ile Hakan'in bugiinkii yaslari toplami 54'tdr.

Ahmet, Hakan'in bugiinkii yagindayken Hakan 18
yasinda olduguna gére, Hakan bugiin kag¢ yasindadir?

A) 18 B) 20 c) 21 D) 24 E) 28

Asli, Harun ve Bekir'in bugiinkl yaslar toplami 80'dir.
Asli, Harun'un buglinki yasina geldiginde, Bekir'in yasi da
Harun'un yasinin 2 kati olacaktir.

Buna gore, Harun bugiin kag yasindadir?

A) 16 B) 18 C)20 D) 24 E)28
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19.

20.

21.

1980 yilinda dogan bir matematikgi yasini soran bir 6grencisine, “9
yil 6dnceki yagim, dogum yilimin rakamlarinin toplamina esitti.” ya-
nitini veriyor.

Buna gére, bu konusma kag yilinda gegcmistir?

A) 2005 B) 2006 C) 2007 D) 2008 E) 2009

Bir ailede annenin yaginin babanin yagina orani ilk cocuklari dog-

dugunda %, ikinci cocuklan dogdugunda ise g’dir,
Bu iki cocugun yaslari farki 15 olduguna gore, baba ile annenin
yaslari farki kactir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Ayse, Melek ve Cemre'nin yaslari ile ilgili su bilgiler veriliyor.
® Ayse, Melegin simdiki yasindayken Cemre 11 yasindayd..

e Cemre, Melegin simdiki yasina geldijinde Ayse 25 yasinda
olacaktir.

Buna gore, Meleéin bugiinkii yasi kagtir?
A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

22,

23.

Ug cocuklu bir ailede baba ve ii¢ cocugun yaslar asagidaki tabloda
verilmigtir.

o = o [g]
) = -

3 3 3 3

[sa] o e o

(& On O

Yaglari Xy y X 2y

xy iki basamakli bir sayl olmak Gzere babanin yasi Gg gocugunun
yaslari toplaminin 2 katidir.

Buna gore, 3 yil sonra babanin yas! lic cocugunun yaslari top-
lamindan kacg fazla olacaktir?

A) 24 B) 23 G) 21 D) 19 E) 15

Asagidaki tabloda (¢ arkadasin 2000 ve 2008 yillarina ait yaslari
verilmigtir.

Mustafa ~ Canan Omer

2000 y
2008 y X

e 2008 yilinda Omer’in yagi Canan'in yasinin 3 katidir.
e Mustafa Canan'dan 12 yas blylktir.

Buna gore, 2020 yilinda li¢ arkadasin yaslar toplami kag ola-
caktir?

A) 90 B) 92 C) 94 D) 96 E) 98
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24,

Bir anne ile kizi arasinda asagidaki konusma gegmistir:
Anne: “Ben dogdugumda annem 23 yasindaydi.”

Kizi: “O halde, ben dogdugumda anneannemin yagi ile senin yasi-
nin toplami 75 idi.”

Buna gdre, anneanne ile torununun yaslari farki kagtir?

A) 40 B) 42 C) 44 D) 46 E) 49

CEVAP ANAHTARI
1. A 2. C 3. B 4. D
5. C 6. E 7. C C
9. A 10. A 11. D 12. A
13. D 14. A 15. E 16. C
17. D 18. C 19. C 20. E
21. E 22. B 23. E 24. E




